
Mesto opäť pootvorí brány parku na Masarykovej
Mesto Prešov pripravuje druhé kolo participácie pri tvorbe podoby nového mestského parku na Masarykovej
ulici. Nadväzuje na úspešné kolo z leta, kde viac ako 4 a pol tisíc Prešovčanov vyjadrilo svoj názor, ako by
mal novovznikajúci verejný priestor vyzerať a ako by mal slúžiť obyvateľom. V jesennom kole participácie
sa chce radnica obrátiť aj na najmladších Prešovčanov navštevujúcich základné školy.Mesto Prešov pokračuje
v príprave obnovy bývalého Detského parku na Masarykovej ulici a pozýva verejnosť zapojiť sa do druhého
kola participácie, teda podieľaní sa na tvorbe spolu s mestom. Po úspešnom letnom kole, keď prebiehala
najmä diskusia o celkovej vízii parku a jeho budúcom využití, sa tentokrát radnica zameria na zeleň a
biodiverzitu. Jesenné kolo participácie má navyše prispieť k lepšej informovanosti verejnosti o zelenej
infraštruktúre v mestách a jej odolnosti voči negatívnym vplyvom klimatickej zmeny. S takýmto konceptom
tvorby verejného priestoru s priamym a dôkladným zapojením verejnosti prichádza mesto Prešov vôbec
prvýkrát.„Obyvatelia samosprávam často vyčítajú, že sa ich nepýtajú, ako by mali nové projekty mestskej
zelene alebo verejného priestoru vyzerať. Park na Masarykovej je náš prvý veľký projekt v Prešove, pri
ktorom chceme kreovať niečo nové spolu s Prešovčanmi. Už sme videli aj názory, načo je zapojenie
verejnosti vôbec dobré a že to nemôže byť dobrý projekt, ak sa profesionáli pýtajú na názor ľudí. Opak je
pravdou, nakoľko práve obyvatelia mesta budú nový park navštevovať na dennej báze. Najlepší spôsob, ako
zistiť, čo by si ľudia v parku priali, ako by mal vyzerať a ako ho budeme nazývať, je, že ich do procesu
tvorby priamo zapojíme. Myslím, že je to, naopak, prejav vnímania komunity a dôvery v ľudí a v ich
inštinkt,“ uviedol primátor mesta Prešov František Oľha.Súčasťou druhého kola spoločnej tvorby nového
parku je aj jeho pootvorenie pre žiakov jednotlivých tried prešovských základných škôl. Tento prístup má
umožniť tvorcom budúceho projektu parku lepšie pochopiť potreby jeho najmladších návštevníkov. Mladým
návštevníkom sprievodcovia participáciou na úvod vysvetlili, ako fungujú postupy a procesy v meste pri
tvorbe verejných priestranstiev a opísali im jednotlivé úlohy viacerých aktérov, ktorí do tohto procesu
vstupujú. Program pre žiakov základných škôl pokračoval prehliadkou parku, ale aj interaktívnym skladaním
návrhov jeho budúcej podoby z kociek stavebnice.Park bude zároveň otvorený aj pre širokú verejnosť počas
troch dní. V piatok 4. októbra 2024 doň môže verejnosť nazrieť od 17:00 hod. V sobotu a v nedeľu 5. až 6.
októbra 2024 bude park sprístupnený už o 13:00 hod. Prešovčania uvidia park opäť v trochu inom svetle,
nakoľko sa ho od predošlého pootvorenia podarilo vyčistiť ešte o čosi viac. Návštevníkov bude čakať ďalší
nový dotazník a komentovaný výklad o hodnote biodiverzity parku.2. kolo participácie v parku na
Masarykovej ulici je súčasťou podujatia Kontexty mesta 2024, organizovaného v spolupráci s Krajskou
galériou v Prešove a so združením Wave~centrum nezávislej kultúry. 


